

星期二

农历甲辰年五月初六

2024年6月11日

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版 总第12337期



总编辑: 王大强

值班编委:曾炜

乐山城区天气预报:白天到晚上多云间阴,有分散阵雨 风向:北风1-2级 气温:20℃-30℃

"粽"情嘉州 安逸过节

■ 记者 杨心梅

艾草青青,粽叶飘香。刚刚过去的 端午假期,来自五湖四海的游客"粽"情 嘉州大地,在乐安逸过节。

据市文化广电旅游局统计,全市市 外手机漫游89.84万人,开放的42家A 级景区累计接待人数90.59万人次,门 票收入1444.94万元,同比分别增长

持续火热的背后,是全市上下的努 力。假日期间,我市各相关部门和县 (市、区)聚焦"保安全、保畅通、保服务" 要求,用心用力用情做好假日旅游各项 工作,实现文化和旅游市场总体平稳有

文旅出新"粽"情文化

鼓声起、龙舟发,群龙角逐、热血沸 腾。6月10日,夹江县2024年"百舸争 流迎端午核力奋进新征程"龙舟赛展演 赛在青衣江水域举行,上演水上版"速 度与激情"。

传统文化活动点燃端午假期的文 旅活力,龙舟展演赛只是其中一个切 片。假日期间,我市积极丰富产品供 给,文旅市场亮点纷呈。

结合2024年"文化和自然遗产 日"非遗宣传展示活动,夹江年画、闲 梁面塑、糖画等我市非物质文化遗产 项目,走进上中顺特色街区、张公桥 好吃街,让游客在饱口福的同时也能 大饱眼福,尽享美食和文化"双重大

市中区多地举行"共享嘉州好时 光"路演,上演民俗展演、民谣演唱、非 遗展示等系列节目,充分展示"乐山好 看、乐山好耍、乐山好吃、乐山好客"品 牌,收获游客广泛点赞。

配合龙舟赛展演赛,夹江县还举办 金庸武侠传世经典音乐会"、600架无 人机灯光秀、汉服打卡免费游景区等系 列活动,吸引人流8.23万人次,约10万 人次观看直播。

此外,由我市创作、根据郭沫若剧 作改编的舞剧《屈原》赴重庆国泰艺术 中心演出,演员们在演出之余化身"文 旅大使",向往来的市民游客发放舞剧 《屈原》的宣传画册,赠送乐山文旅地 图、乐山手绘地图,邀请大家到乐山看 美景、品美食。

文旅出圈 "粽"于温暖

热情温馨的节日文旅氛围,离不开 我市持续落实的"宠游客"举措。我市 随处可见一以贯之的笑脸相迎的心连 心旅游服务、周到贴心的个性化"代 拍"、各类缓堵保畅的政策措施……"宠 客暖客"被贯穿到假日旅游工作全过 程、各方面,让游客来到乐山、爱上乐

假日期间,全市2000余名公安交警 全员上岗,缓堵保畅、保安全,实行轻微 违章"只提醒、不处罚"服务;张公桥设 置"警察瞭望哨";在游客聚集游览点设 置临时行李寄存点,并积极为游客提供 代拍个性化服务。

全市A级景区、主要商圈、交通集 散点设立"心连心"服务岗136个,为游 客免费提供降暑饮品、应急药品、乐山 旅游地图、景区导览图等物品。1245名 文旅志愿者、"城管环卫导游""交警导 游",累计为8.3万名游客提供投诉咨询 便捷服务。景区、高铁站到美食街区的 美食公交充分到"胃",让游客充分感受 "嘉游如家"优质文旅服务。

文旅出彩"粽"在细节

从中心城区到区县乡镇,从景区景 点到特色商圈,乐山文旅关注每一个细 节,背后离不开全市文旅系统的辛勤努

记者从市文化广电旅游局了解到, 节前,我市召开专题会议启动假日旅游 "三保"各项举措,成员单位充分开展节 前暗访检查,净化文旅市场秩序。节日 期间,两大景区、公安交警、市场监管等 8部门入驻"心连心",实行假日旅游指 挥处置体系,严格落实24小时值班制, 市场监管、文旅部门常态化开展旅游市 场巡查监管,对涉旅反映迅速处置。

此外,全市核心景区、重要商圈 LED 屏实时向广大游客发布道路、天 气、人流等数据,"乐智游"小程序累计 为 4.79 万名市民游客提供 14.6 万次服 务。市场监管部门实时动态掌握全市 重点商家价格波动情况;市公安、交通 税务等部门按照行业职责,每日收集全 市住宿单位、公交客运、高速卡口、高铁 等数据,为分析研判假日市场趋势提供 数据支撑。

全省唯一卫生课题 马边"越马青鸟工程"获评 省数字乡村试点地区亮点做法

LSCB 📀 乐山市商业银行

国有控股银行

市民身边的银行

本报讯(邓忠平记者甘国江) 近日,中共四川省委网络安全和信 息化委员会办公室、四川省农业农 村厅、四川省发展和改革委员会、 四川省经济和信息化厅等多部门 联合发布《关于四川省数字乡村试 点终期评估情况的通报》,我市马 边彝族自治县顺利通过四川省数 字乡村试点终期评估,马边"越马 青鸟工程"作为全省唯一的卫生课 题,被总结为四川省数字乡村试点 地区亮点做法。

"越马青鸟工程"是浙江省绍 兴市越城区依托其在慢病诊疗和 管理领域的先进经验,精心打造 的"越医慢病专家工作站"。该工 程致力于支持建设马边彝族自治

我为群众 办 文 季

本报讯(记者 黄曦)近日,沙

湾区铜河街道职工之家在经过精

心筹备后正式投入使用,为该街道

的广大职工群众提供了一个集休

闲、娱乐、维权、交流于一体的多功

工之家,设有矛盾调解室(心理咨

询室、职工维权办公室)、"一老一

小"活动区、休闲运动区、退干/老

体协活动区、社会组织办公室、茶

水间等,以其丰富的功能和温馨的

近日,记者在铜河街道职工之 家看到,总面积约280平方米的职

能服务平台。

沙湾铜河街道职工之家启用

地标。

县人民医院慢病中心,打造县 乡、村一体化、规范化的慢性病诊 治与管理体系。工程开展至目 前,共投入资金500余万元,两地 互派交流学习200余人次,结对 医院20余家,慢性病服务网络初 步形成,群众自我健康管理意识

下一步,"越马青鸟工程"将信 息化连通该县人民医院——下溪、雪 口山、民建三家乡镇卫生院——有条 件的村卫生室,实现县、乡、村一体化 管理,同时打通基层卫生院的门诊诊 疗系统、公共卫生云平台系统,并连 接到青鸟系统,实现诊疗信息和慢病 随访信息的共享融合,为马边群众提 供更优质的诊疗服务。

据悉,铜河街道职工之家是铜

河街道工会联合会坚持"尊重职

工、关爱职工、理解职工、保护职工"

理念,整合资源力量、不断完善服务

职工体系而打造成立的。职工之家

的投入使用,不仅为铜河街道广大

职工群众提供了一个舒适的休息场

所,更成为大家交流思想、分享经

验、增进友谊的重要平台,让广大职

工群众能够就近、便捷、高效享受到

时隔82年 乐山舞剧《屈原》在重庆上演

■ 记者 宋雪 文/图

舞台中央,屈原的身姿傲然挺拔, 随着一卷卷简牍缓缓展开,一幕幕动 人的故事精彩上演……6月10日端午 节,由我市创作、根据郭沫若剧作改编 的舞剧《屈原》在重庆国泰艺术中心连 演两场。这是该剧时隔82年再次"回 到"首演地。

1600人次观看,重庆市委宣传部、重庆 市文旅委、乐山市委宣传部、巴中市委 宣传部,以及重庆市沙坪坝区、大足 区、武隆区等各区县党委宣传部相关 负责人出席观演。当晚的演出结束 后,现场爆发出热烈的掌声与喝彩,经 久不断。

再回山城 舞剧《屈原》收获掌声不断

"从舞剧《屈原》排演开始,我们就 期待能回到重庆国泰演出……"6月10 日,距离重庆解放碑不远的国泰艺术 中心,舞剧《屈原》刚刚落下帷幕,该剧 总监制、乐山文化发展研究中心主任 郑岷波告诉记者,这一天大家期待已

1942年4月3日,历史剧《屈原》在 重庆国泰大戏院(国泰艺术中心前身) 首演即轰动全城,激发了人们强烈的 爱国热情,该剧也被公认为郭沫若历 史剧中成就最高、影响最大的一部。 时隔82年,舞剧《屈原》从沫水之畔的 郭沫若故乡来到了山城重庆,再度在



国泰艺术中心精彩上演。

舞剧《屈原》共分《橘》《陷》《辩》 《节》四幕,以屈原的千古名篇《橘颂》 为切入点,对屈原的一生进行了高度 凝练。剧情方面,以楚怀王对秦外交 上的两条路线的斗争作为全剧线索, 用舞蹈表演的形式展现屈原心之所 善、九死未悔的爱国主义精神,以及坚 贞不屈、上下求索的风骨气节。

"忠直屈子芳无比,上下求索烁古 今……"舞台上,屈原、婵娟、宋玉、张 仪、南后等人物悉数出场,近60名演员 全情投入演出,波澜起伏的剧情,虚实 交替之间将观众带入遥远的战国时 代。最后一幕,当屈原悲痛万分、在舞 台上高声诵读时,慷慨悲壮之情感染 了全场观众。演出结束后,演员数次 谢幕,现场掌声喝彩声不断、观众好评

打造精品 推动成渝文化交流合作

"舞剧《屈原》是2022年乐山为纪 念郭沫若诞辰130周年而创作,前后 历经大半年时间,此后又进行多次修 改提升,获得第五届四川文华剧目 奖。"郑岷波告诉记者,该剧是我市文 艺精品创作的重大成果,此次端午节 期间在重庆展演,希望借此弘扬沫若 文化,传递爱国情怀,进一步加强成 渝地区双城经济圈的文化交流与合

记者了解到,舞剧《屈原》在保留原 作框架的基础上,通过舞剧进行了更 加意境的呈现,舞蹈选择了秦汉时期 的舞蹈风格,快与慢结合、激烈与柔美 共存,在增强舞蹈观赏性的同时,兼具 了叙事性。

"舞剧突出场景唯美,侧重意境表 达,通过大量的舞蹈组合来展现矛盾 冲突,这样的表达形式也适应当下观 众的审美情趣。"郑岷波介绍,下一步, 舞剧《屈原》计划开启全国巡演,从郭 沫若故乡走向更多城市。

舞剧《屈原》在渝演出引发热烈反响

■ 记者 宋雪

"很震撼、很精彩。""在今天这 个日子看,更加感动。"……6月10 日端午节当天,由我市创作、根据 郭沫若剧作改编的舞剧《屈原》在 重庆国泰艺术中心连演两场。演 出结束后,现场掌声、喝彩声不断, 演员数次谢幕,观众好评不断、引 发热烈反响。

"屈原的《橘颂》我小时候就背 过,一直很喜欢屈原,也很喜欢郭 沫若先生的《屈原》话剧,所以有机 会再次看到屈原非常高兴。"观众 王荞是一名儿科医生,当天专程带 着母亲和自己的学生一同来观看 舞剧《屈原》。

王荞告诉记者,她第一次外 出旅游就是和家人到乐山,所以对 乐山的人文、景观、地理都非常感 兴趣。"郭沫若不仅写过《屈原》, 还写过重庆的《天上的街市》,他 写的戏和推崇的文人精神是我们 所敬仰崇拜的。"王荞说,在端午 节来观看舞剧《屈原》更加有意义。

"很不错!很震撼!很动情!" 观看完演出,观众王瀚连说了几个 "很"字。王瀚告诉记者,她带着女 儿前来观看舞剧《屈原》,希望让孩 子了解屈原、了解那段历史,这是 一种很好的学习体验。"这部舞剧 从表演到布景,从妆造到音乐都配 合非常好,随着剧情深入非常感 动,深入人心。"王瀚说。

"从第一幕开始,就感觉他们 好像活生生在我面前一样,看得我 都掉眼泪了。"重庆理工大学大二 学生曾琴观看完演出后,依然止不 住激动的心情。"人物形象非常生 动,仿佛我们之间没有空间和剧场 的距离,真实感受到他们的人生。" 曾琴说,虽然自己没有提前了解过 郭沫若先生的《屈原》原作,但通过 演员的演绎,感受到了故事的精 彩,自己也对原作产生了浓厚兴

"演出很有感染力,氛围也很 好,演员和编排都非常专业,很值 得观赏。"观众王雷说,很喜欢这样 的文化交流活动,如果有机会还想 再看一次舞剧《屈原》。

舞剧《屈原》重庆街头快闪 发出乐山文旅邀请

本报讯(记者宋雪)6月10日,由我市创作、根 据郭沫若剧作改编的舞剧《屈原》在重庆国泰艺术中 心上演。当天傍晚,演员们来到闹市街头快闪,与市 民游客互动合影,宣传舞剧《屈原》,推介乐山文旅。

"欢迎大家来观看舞剧《屈原》,乐山欢迎您!" 来到重庆国泰艺术中心外的广场,只见舞剧《屈 原》的演员们身着剧中装扮,手拿乐山宣传牌,向 往来的市民游客发放舞剧《屈原》的宣传画册,赠 送乐山文旅地图、乐山手绘地图,邀请大家到乐山 看美景、品美食。

期间,演员们还跳起舞剧《屈原》中的舞段,优雅 的舞蹈、精美的装扮,吸引不少市民、游客合影拍 照。"都说川渝一家亲嘛,欢迎乐山的朋友来重庆演 出,乐山美食美景多,今后我们也多去乐山走走看 看。"重庆市民张女士说。

夹江龙舟赛上演"速度与激情"

我们的节日端午



本报讯 (记者 刘晓立 文/图)6 月10日,夹江县2024年"百舸争流 迎端午 核力奋进新征程"龙舟赛展 演赛举行。 当日8时许,夹江县世遗广场

望峨楼下人山人海。参加展演赛 的24支龙舟队伍在水上巡游,众人 划桨依次从主席台前通过。由夹 江县各民间艺术团体组织的民间 文艺节目进行集中展演。秧歌、腰 鼓、狮子灯、牛儿灯、舞龙,以及峨

眉武术表演、为龙舟点睛等民俗文 化表演,营造了喜庆的节日气氛。 随后,精彩的水上飞人表演、尾 波特技表演、单人技巧艇表演等扣 人心弦,获得全场观众热烈的掌声。

展演赛现场锣鼓声震天,选手

们身着鲜艳的队服、手持桨板,随 着鼓点的节奏整齐划一地挥动着, 龙舟如离弦之箭劈波斩浪、竟相追 逐,观众们的加油声此起彼伏、气 氛热烈。经过激烈比拼,最终成都 理工大学工程技术学院龙舟队获 得一等奖,吴场镇、重庆市武隆区 龙舟队分别获二等奖,甘江镇、新 场镇、青衣集团潜龙龙舟队获三等

比赛结束后,热闹的抢鸭子活 动随即开始。只见50名冬泳爱好 者如蛟龙入水,与水性很好的鸭子 斗智斗勇,水面上翻腾着片片浪 花。抓到鸭子的冬泳爱好者开心 大呼,将欢乐喜庆的活动氛围推向 高潮。